



СООБЩЕНИЕ ТАСС

16 марта 1962 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли.

По предварительным расчетам спутник вышел на орбиту с перигеем 217 километров и апогеем 980 километров. Период обращения спутника составляет 96,35 минуты. Угол наклона плоскости орбиты спутника к плоскости экватора составляет 49 градусов.

На борту спутника установлена научная аппаратура, радиотелеметрическая система и радиопередатчик, работающий на частотах 20,003 и 90,018 мегагерц.

Наблюдение за спутником и прием телеметрических данных производятся наземными пунктами командно-измерительного комплекса, расположенным на территории Советского Союза.

16 марта спутник пройдет над районами городов: Нью-Йорк в 19 часов 46 минут, Адис-Абеба в 20 часов 12 минут, Веллингтон в 20 часов 50 минут, Лос-Анджелес в 21 час 18 минут, Оттава в 21 час 27 минут, Мельбурн в 22 часа 26 минут.

Произведенный запуск искусственного спутника Земли является продолжением осуществляющейся программы исследования верхних слоев атмосферы и космического пространства, для выполнения которой в течение 1962 года с различных космодромов Советского Союза будет произведена серия запусков искусственных спутников Земли.

Научная программа этих исследований предусматривает:

— изучение концентрации заряженных частиц в ионосфере с целью исследования распространения радиоволн;

— изучение корпскулярных потоков и частиц малых энергий;

— изучение энергетического состава радиационных поясов Земли с целью оценки радиационной опасности, при длительных космических полетах;

— изучение первичного состава космических лучей и вариаций их интенсивности;

— изучение магнитного поля Земли;

— изучение коротковолнового излучения Солнца и других космических тел;

— изучение верхних слоев атмосферы;

— изучение воздействия метеорного вещества на элементы конструкции космических объектов;

— изучение распределения и образования облачных систем в атмосфере Земли.

Кроме того, будут отрабатываться многие элементы конструкции космических аппаратов.

О пусках спутников этой серии будут опубликованы отдельные сообщения.

В результате осуществления намеченной программы советские ученые получат новые возможности исследования физики верхних слоев атмосферы и космического пространства.

СТРАНА ПРЕДВЫБОРНАЯ

ЗАВТРА ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР. Наутро после завершения подготовки к избирательным участкам, Центральная окружная комиссия детально проявляет готовность к встрече избирателей.

Предвыборная кампания проходила под знаком растущей политической и духовной активности масс, вдохновленных историческими решениями ХХII съезда КПСС.

Заключительный этап предвыборной кампании — встреча избирателей с кандидатами в депутаты — начался преобразованное единство партии и народа, силу своего всемирного демократизма.

Завтра выборы. А сегодня, как и во все эти дни, празднично горят огни антипутинов, гостеприимно открыты залы клубов в домах культуры. У их посетителей — праздничное изложение; задушевные беседы избирателей с антипутинами, деревенскими лицами; в гостях у избирателей лектории науки и культуры, артисты, музыканты, художники, участники художественной самодеятельности.

Все на выборы! Единодушно отадим наши голоса кандидатам всемирного блока коммунистов и беспартийных!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

1962 ГОД
17
МАРТА
СУББОТА
№ 33 (1369)
Цена 3 коп.

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

18 марта — день выборов в Верховный Совет СССР. Отдадим свои голоса кандидатам нерушимого блока коммунистов и беспартийных!

МОГУЧИЕ СИЛЫ НЕРУШИМОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Собрание избирателей Калининского избирательного округа города Москвы

5 часов вечера 16 марта величественный зал Кремлевского Дворца съездов. Более 8 тысяч избирателей Калининского избирательного округа — рабочих, инженерно-технических работников, деятелей науки и культуры, служащих, студентов, воинов Советской Армии пришли сюда, чтобы встретиться с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Первого секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Собственном огромной волнующей силы стала эта встреча москвичей с выдающимся ленинцем, не знающим усталы борьбы за народное счастье, за сохранение и упрочение мира во всем мире.

Бурной овацией встретили собравшихся появление в президенту товарищ Л. И. Брежнева, О. В. Куриленко, А. И. Микояна, Д. С. Политикова, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверина, В. В. Гришина, П. Н. Деминова, Л. Ф. Ильинцева, Б. Н. Пономарева, А. Н. Шелепина.

Собрание вступительным словом открыл секретарь Калининского районного комитета КПСС В. Г. Ломакин.

Секретарь КПСС Н. С. Хрущев.

Собрание избирателей Калининского избирательного округа единодушно отдало свой голос за Никиту Сергеевича Хрущева.

Об огромной, поистине отеческой заботе, которую проявляет Коммунистическая партия и Советское правительство и лично товарищ Хрущев об охране здоровья советских людей, говорила на собрании главный врач 48-й больницы А. Г. Фомина.

Человек быстро признается в хорошему, — сказала она. — Привыкли мы и к тому, что медицинское обслуживание наше бесплатное.

Конечно, — добавил Никита Сергеевич, — но мы не можем не выслушать, что вы тоже не на высо-го, а вот это надо исправить немедленно. Слушаешь и думаешь: «Дорогой ты мой, человек! Как это замечательно, что перед тобой не стоит сейчас проблема — где бы достать деньги и уплату за лечение, что тебе забыть лишь улучшение самого обслуживания. А ведь даже самая богатая капиталистическая страна — Америка — боится, что вставшая на ноги после инфаркта, может тут же получить второй при виде счета за лечение, скажем, в 3,000 долларов».

Выдающейся роли партии.

Дорогой Никита Сергеевич! Каждому рабочему на-

шего завода, всем советским людям хорошо известна ваша неутомимая, поистине титаническая деятельность в борьбе за постоянное улучшение жизни нашего народа, за укрепление экономической и оборонной мощи нашего государства.

Трудящиеся нашей страны видят, что вы, Никита Сергеевич, всегда там, где партия решает самые коренные, самые сложные задачи, что вы всегда в туще народных масс. Кипучая энергия, ленинская страсть и простота большевистской принципиальности, замечательный талант организатора и прозорливость государственного деятеля, вся ваша деятельность являются ярким образом беззаветного служения делу Коммунистической партии, делу народа.

Тов. Кулагин призывает всех избирателей Калининского избирательного округа единодушно отдать свой голос за Никиту Сергеевича Хрущева.

Об огромной, поистине отеческой заботе, которую проявляет Коммунистическая партия и Советское правительство и лично товарищ Хрущев об охране здоровья советских людей, говорила на собрании главный врач 48-й больницы А. Г. Фомина.

Секретарь КПСС Н. С. Хрущев.

